

2022年人民法院将有这些“大动作”

秉公裁决、定分止争,助推平安天下、德润人心。近日举行的全国高级法院院长会议从保障人民权益、提升司法公信力等方面对人民法院新一年工作作出部署,其中不少看点值得关注。

努力解决群众急难愁盼

教育、医疗、养老、育幼、社会保障等民生领域案件,直接关系老百姓切身利益,这次会议上,最高人民法院提出一系列明确要求:

——加大对高校毕业生、农民工、灵活就业人员等权益保护力度,维护劳动者公平就业权利。

——落实“房子是用来住的、不是用来炒的”定位,依法遏制“借名买房”“法拍房”炒作,加强住房消费者合法权益保护,促进房地产业良性循环和健康发展。

——加强老年人权益司法保障,探索建立涉老矛盾纠纷的预警、排查、调解机制,服务新时代老龄工作。

——加强未成年人司法保护,正确贯彻家庭教育促进法,坚持对未成年人犯罪“宽容但不纵容”。

——完善司法救助机制,强化与社会救助协同联动,推动完善更加公平的社会救助体系。

民事审判坚决同“和稀泥”说不

“有时裁判效果不好、群众不接受,这是表象,根源还是理念出了偏差。”这次会议提出,要巩固端正司法理念成果,在实践中完善正确理念,用正确理念指导司法实践。

最高法明确要求,刑事审判要准确把握宽严相济刑事政策。要正确适用认罪认罚从宽制度,做到依法定罪量刑,保障当事人诉讼权利,尊重量刑建议,确保公正裁判。

民事审判要明辨是非、惩恶扬善,平衡利益,定分止争,坚决同“和稀泥”做法说不,立“明规则”、破“潜规则”。

行政审判要增强大局意识,支持监督行政机关依法行政。

破解影响司法公正的深层次问题

据悉,全国政法队伍教育整顿期间,人民法院对审判执行领域一系列顽瘴痼疾进行“靶向治疗”。这次会议对此强调,要切实巩固成果,实现标本兼治。

在整治“年底不立案”方面,最高法提出,要巩固整治成果,坚持从政治上看立案登记制,决不允许搞变通限制立案,以调代立、不立不裁、限号立案,增设门槛。

最高法还提出,要巩固整治裁量权行使不规范、违法“超审限”成果,切实解决司法不规范、不严格、不透明、不明白以及不作为、慢作为、乱作为等问题。巩固整治违法办理“减假暂”案件成果,落实减刑假释案件实质化审理意见,决不允许“纸面服刑”“提钱出狱”影响司法公正。

据新华社北京1月18日电

向“切实解决执行难”迈进

“我们要珍惜这些年攻坚执行难取得的成绩、赢得的民心,不断巩固中国特色执行制度、机制和模式,努力朝着切实解决执行难目标迈进。”会议强调,要加快推进执行难综合治理、源头治理,不断完善网络执行查控、失信联合惩戒等联动机制。

最高法提出,要深化“一案双查”,常态化开展执行领域突出问题集中整治,紧盯案件违规终本、案款超期发还等问题,每年至少开展一次终本案件自查与互评,健全落实“一案一账号”等工作机制。

在执行规范化建设方面,最高法提出加快起草修订债权执行、失信被执行人名单等司法解释,完善执行法律法规体系。坚持依法善意文明执行,平衡保护各方合法权益,为经济社会发展提供更优质的司法服务。

据新华社记者 罗沙 张研

据新华社北京1月18日电

全套冬奥会邮票在北京首发

据新华社北京1月18日电(记者汪涌 姚键)“方寸天地 百年见证”,《历届冬奥会官方邮票珍藏大典》18日在京展览馆举行首发仪式,第1号邮集将赠送给国际奥林匹克博物馆收藏。

国际奥委会副主席、北京冬奥组委副主席于再清在首发仪式上说,这是北京冬奥组委官方准入的一部汇集历届冬季奥林匹克运动会纪念邮票的重磅之作。

国际奥委会北京冬奥会协调委员会主席席萨马兰奇从西班牙发来视频表示祝贺。他说,作为具有鲜明特色的国际奥委会官方特许产品,这部冬奥会珍藏大典展示了百年奥运的丰富遗产和历史脉络,为现代奥林匹克史上首次推出。对于集邮爱好者来说,这是一件非常有趣的收藏和精彩的产品,也是十分传统的奥林匹克专业收藏领域的一部佳作。

北京冬奥组委市场开发部部长朴学东介绍,此次发行的2022套《历届冬奥会官方邮票珍藏大典》,以其独特的创意向世界讲述冬奥故事,讲述奥林匹克文化,展现了冬季奥林匹克运动的独特魅力。这是国际奥委会首次推出的全套冬奥会邮票官方产品,掀开了冬奥集邮史的新篇章。

走近冬奥

我省群众体验冰雪运动热情高

本报讯(记者 娄莹) 第八届全国大众冰雪季云南省系列活动暨云南省冰雪公益体验活动在昆明开启以来,越来越多的群众走进冰雪场,体验冰雪运动乐趣,全省参与冰雪的氛围日益浓厚。

我省虽然地处西南边陲,但冰雪运动竞技水平、大众普及程度、冰场建设、产业发展速度都走在了南方省市前列。2021年12月底,第八届全国大众冰雪季云南省系列活动暨云南省冰雪公益体验活动在昆明开启,我省9个冰场场馆形成联动,免费为市民提供体验冰雪活动。活动鼓励广大市民群众积极参与到冰雪运动中来,让“滑真冰”“滑真雪”活动走近群众身边。活动通过线上与线下预约体验的形式,在全省各地开展形式多样的冰雪主题推广普及活动,并发放7万张以上公益冰雪体验券,力争上万人次了解冰雪,参与冰雪。

在腾冲,承接国家队部分冬奥集训任务的启迪冰上运动中心成为当地推广冰雪运动的主要场所,学生们在教练的带领下上冰进行系统训练,一些轮滑社团也纷纷组团前来体验。

1月16日,一场适合全家参与的冰上体验活动在昆明世纪星滑冰场拉开帷幕。活动吸引了80个家庭的160多人参与,冬奥知识问答、冰上拔河、冰上接力、冰上射门等一系列游戏,让大人和孩子乐在其中。据了解,我省从2019年以后就大规模地开展冰雪运动推广普及活动,许多冰场场馆从刚开业时年度接待量仅有上千人次,到现在的年度接待量达数万人次。



此外,昆明市还大力推广冰雪运动进校园活动。各冰雪企业积极与教育主管部门合作,针对性地为校园开展公益冰雪体验,普及冬奥知识等活动,数万名中小学生参与体验了冰雪项目,昆明10多所小学还成立了自己的冰雪运动校队,全市青少年冰雪赛事活动也逐渐增多。

“链”出发展新动能

云南贵金属集团坚决扛起贵金属产业链供应链自主可控责任

近年来,作为我国贵金属新材料产业的领军企业,云南省贵金属新材料控股集团有限公司(简称:云南贵金属集团)坚决扛起我国贵金属产业链供应链自主可控的责

任,持续强化补链延链,主动当好“链主”企业,科学制定企业“十四五”规划目标,以新材料制造为基础,布局贵金属全产业链,持续加大科技创新力度,“链”出发展新动能。



贵金属集团

聚焦上下游 持续建设贵金属全产业链

新时期,云南贵金属集团以贵金属新材料产业发展为己任,为我国现代工业的发展提供高精尖的贵金属新材料产品和一体化服务。拓展贵金属应用和有代表性的战略性新领域,聚焦国防建设、环境保护、生命健康、新一代信息技

术、新能源化工五大领域,做强贵金属新材料制造产业,在国防建设领域,服务航天、航空、航海、电子等关键材料需求;在环境保护领域,服务废气、废水处理、环境监测产品需要;在新能源化工领域,为太阳能等新能源及化学化工行

业提供新材料;在新一代信息技术领域,服务5G、计算机、物联网、智能制造、电子显示、高性能集成电路和大数据等;在生命健康领域,致力人类绿色健康生活,重点开展新型生物相容材料、医用传感材料、生物保健材料等研制、生产和技术服务。

通过高端化、集聚化、国际化,以自主可控、替代进口为牵引,云南贵金属集团积极培育和强化拳头产品,推进新

材料制造迈向中高端。与此同时,建设贵金属资源循环利用产业,开展贵金属全生命周期管理;建设贵金属供给服务平台,开展贵金属价值管理,布局贵金属全产业链。具备为客户提供从贵金属原材料到产品加工制造、再到废料回收利用的“一站式”综合服务能力。客户解决方案,打造贵金属产业全价值链、产业链,在融入“双循环”,特别是畅通国内大循环中发挥重要作用。

强化保障能力建设 持续完善产业布局

近年来,云南贵金属集团按照“两型三化”和云南省重点产业战略,与昆明高新区管委会共建云南省贵金属新材料产业园,首批项目已顺利入驻;联合中汽中心、云内动力设立中汽研汽车检验中心,参股国家级稀土催化研究院有限公司等单位;探索实践与贵金属上下游行业头部企业中石化、潍柴等进行多层次、多领域合作的创新发展模式;加快贵金属二次资源富集再生现代产业基地项目建设;设立贵金属国际(新加坡)有限公司,突破供给服务全球化、国际化的瓶颈。

目前,云南贵金属集团已建成我国

最大、具有国际影响力的贵金属新材料制造基地和资源循环利用基地,初步建成了全国领先、具有较强影响力的贵金属供给服务平台。形成年产贵金属材料产品2000吨、汽车催化剂500万升的产品加工制造能力;形成年回收铂族金属10吨、白金1000吨和黄金5吨二次资源循环利用能力;具备了贵金属现货交易、仓储服务、价值管理等运营保障能力。形成了以集团本部为核心、跨地域专业运营的发展格局,将继续聚焦产业,统筹规划,推动产业化项目实施,策划布局一批增量项目,夯实贵金属产业链、供应链。

活力依旧 增益全球

——海外人士评价中国经济表现

据新华社北京1月18日电 中国国家统计局17日发布数据显示,按不变价格计算,2021年中国国内生产总值比上年增长8.1%,两年平均增长5.1%,实现“十四五”良好开局。海外专家普遍认为,得益于对疫情的有效防控,中国经济持续稳定恢复,不断为世界经济复苏注入信心与活力。

菲律宾金砖国家政策研究会创始人劳雷尔表示,2021年中国经济增长8.1%,展现韧性和活力,得益于对疫情的有效防控,中国经济预计将在2022年继续保持增长势头。

劳雷尔表示,2021年中国经济结

构调整卓有成效,供应链运行平稳,2022年将延续出口强劲表现。

阿根廷中国问题专家瓜尔达表示,中国是引领世界经济复苏的重要力量。过去一年,中国经济总量增加的同时,人均可支配收入继续增加,民众享受着中国经济发展带来的红利。

欧洲最大软件公司思爱普全球执行副总裁、大中华区总裁黄陈宏表示,2021年全球经济环境复杂、新冠疫情起伏,但中国经济依旧强劲增长,这为在华跨国企业注入强大信心,思爱普将积极助力中国数字经济蓬勃发展。

“一带一路”朋友圈继续扩大

我国与147个国家32个国际组织签署合作文件

据新华社北京1月18日电(谢希 闫依琳)国家发展改革委新闻发言人金贤东18日说,截至目前,我国已与147个国家、32个国际组织签署200多份共建“一带一路”合作文件。

金贤东在当天举行的新闻发布会上说,共建“一带一路”朋友圈继续扩大。2021年12月以来,我国分别与圣多美和普林西比、古巴、摩洛哥、尼加拉瓜、叙利亚签署了共建“一带一路”

合作文件,国家发展改革委与老挝计划与投资部签署了关于建立共建“一带一路”合作工作协调机制的谅解备忘录。

他还介绍,中欧班列继续保持高位运行。截至2021年12月底,中欧班列已连续20个月单月开行千列以上。2021年全年,中欧班列共开行15183列,运送146.4万标箱,同比分别增长22%、29%,综合重箱率98.1%。

朝鲜再次试射战术导弹

据新华社平壤1月18日电(记者江亚平)据朝中社18日报道,朝鲜17日进行了一次战术导弹试验,两枚战术导弹精确打击了设在朝鲜东部海域的岛屿目标。

报道说,这次导弹试射是根据朝鲜国防科学院和第二经济委员会等有关机

关的计划进行的,验收试射的目的在于选择检验正在生产装备的战术导弹,并确认该武器系统的精确度。经过这次试射,国防科学院确认了投入生产的该武器系统的精确度、安全性和运用效果。

这是朝鲜今年1月以来进行的第四次导弹发射。

日本新冠确诊病例日增首超3万

据新华社东京1月18日电(记者华义)近期,新冠疫情在日本快速蔓延。日本18日报告新增新冠确诊病例超过3万例,创本国疫情以来单日新增最高纪录。

据日本广播协会电视台统计,截至18日18时10分(北京时间17时10分),日本当天新增确诊病例32197例,累计

确诊1938906例;新增死亡病例9例,累计死亡18456例。自本月14日起,日本单日新增确诊病例均在2万例以上。

确诊病例激增导致日本多地病床使用率攀升。东京都18日报告新增确诊病例5185例,时隔约5个月再次超过5000例;病床使用率为23.4%,几乎是一周前的两倍。

以科技创新为引领 持续提升企业核心竞争力

云南贵金属集团作为科技型企业集团,因科技而生、靠科技发展、靠科研壮大,也将靠科技赢得未来。深入实施创新驱动发展战略,主动对标国际一流企业,大力推进科技自立自强,着力建设高效科技创新体系,着力增强自主创新能力,着力打造创新型人才团队,着力推动产学研用深度合作,全面提升贵金属“链主”企业科技创新和成果转化运用能力。

云南贵金属集团以省委、省政府建设重点领域省级实验室的重要举措为契机,按照“体制创新、突破瓶颈、开放合作、赶超一流”的思路,高质量建设云南贵金属实验室。采用产学研用联合的方式建设独立法人的新型研发机构,重塑公司创新体系架构。以实验室为核建设贵金属研究中心研发平台;建立以贵研科技公司为载体的新产业孵化平台,秉承“开放、合作、共享”的理念,探索建设共性技术研究平台,协同突破产业技术共性瓶颈,降低后续应用技术研发风险,支撑贵金属产业链向中高端迈进。

未来5年,云南贵金属集团将锚定

“中国贵金属产业的领军者,国际竞争的排头兵,云南省现代化产业体系、千亿级新材料产业的主力军,省属国有企业的改革先行者”战略定位,以“今天再早也是早,明天再早也是晚”的干劲,“链”出发展新动能,坚决扛起贵金属产业链供应链自主可控责任,为云南省新材料产业发展贡献力量,为中国贵金属产业链供应链自主可控和安全稳定贡献力量。

陶红艳



贵金属集团与万华化学集团签署战略合作协议



云南省创新团队“贵金属催化技术团队”展开“国六”技术研讨